День матери в старшей - подготовительной группе.
Сценарий совместного праздника с родителями ко Дню Матери 
«Всё для мамы!»
[bookmark: _GoBack]
Цель: поздравление мам с Днем матери; сплочение семей, привитие семейных ценностей детям.

Задачи:
1. Формировать положительный имидж детского сада в сознании родителей.
2. Воспитывать любовь и нежное чувство, доброе, внимательное, уважительное отношение к маме, стремление ей помогать, радовать ее;
3. Закреплять умения вступать в диалог; 
Материалы и оборудование: Воздушные шары, фломастеры, скотч, прищепки, микрофон, ширма, песочные столы, интерактивная доска, буквы для выкладывания слов, презентация, магнитная доска.

Предварительная работа: Беседа с детьми о предстоящем празднике, изготовить приглашения для мам, украсить группу, разучить с детьми сценку и стихи, изготовить с детьми подарки для мамы, предложить родителям выучить стихотворение.
Ход праздника
(выход детей под музыку, построение полукругом).
Воспитатель: 
Кто милее всех на свете?
Кого любят очень дети?
На вопрос отвечу прямо:
— Всех милее 
Ответ детей: Наши мамы
Воспитатель :
Днем работает она,
Вечером она — жена,
Если праздник, она — дама,
Кто же это? —
Ответ детей: Моя мама
Воспитатель : 
Кто стирает, варит, шьет,
На работе устает,
Просыпается так рано? —
Лишь заботливая... 
Ответы детей: мама
Воспитатель. Мама - самый родной и близкий человек. Для каждого из нас мама – это и друг, и помощник во всех новых начинаниях, и теплое плечо, в которое всегда можно поплакать.

Воспитатель. Сегодня мы собрались с вами здесь не случайно, ведь именно в ноябре мы отмечаем праздник - День Матери. Давайте поприветствуем всех мам, кто пришел на наш праздник.
(Мамы встают, дети им аплодируют)
Воспитатель. На нашем празднике все вас ожидают стихи, шутки и разные неожиданности. Мы думаем, что скучать нам не придется.
Дети читают стихи: 

1 ребенок.
Фотография стоит
В золотистой рамочке,
Чей взгляд солнцем согревает?
Взгляд любимой... 
Все: (мамочки)

2 ребенок. 
Ты трудилась, ты устала
И совсем не отдыхала,
Буду солнышко просить
Утром в окна не светить:
— Не вставай так рано,
Не буди ты... 
Все: (маму)
Зарисовка портрета мамы на столе с песком(под музыку дети рисуют).

1 конкурс «Прищепки»
В этом конкурсе участие принимают дети и мамы, несколько мам цепляют прищепки детям, в любые места, задача одной мамы из каждой команды, с закрытыми глазами за определенное время найти и снять эти прищепки. Количество прищепок должно быть одинаковым в каждой команде. 
Рекламная пауза. 
Воспитатель. К нам на наш праздник пришли корреспонденты, которые хотят взять у наших гостей интервью (дети по очереди с микрофонами подходят к мамам и задают вопросы).
Примерные вопросы:
• Как называли вас ласково в детстве?
• Была ли у вас любимая игрушка? Какая?
• Что больше всего любили из еды? 
• Любимый мультфильм?
Воспитатель: Вы, ребята, конечно, не помните первую встречу с мамой. Как она обрадовалась, и как счастливо светились её глаза, когда она увидела вас. Мамам хотелось смотреть на вас долго-долго. И сейчас, когда вы немного подросли, мамы продолжают вас также сильно любить. Не секрет, что для вас ваша мама - самая красивая на свете. Нет прекраснее её глаз, ласковее её рук, нежнее её голоса.
Воспитатель: Закройте на минуту все глаза и вспомните свою маму. А теперь ласково произнесите слово “МАМА”. Почувствовали, как стало теплее? Как вы думаете, почему? Да, самое прекрасное слово на земле, которое произносит человек, это – Мама!
А сейчас я хочу пустить вот этот шарик по кругу, чтобы вы сказали друг другу нежные слова (игра в кругу)
Игра «Назови ласковые слова»
(Дети  передают шарик в виде «сердца» по кругу, при этом называют ласковое слово  маме).
Ведущая. Вот видите, как приятно получать комплименты от любимого человека. Мама иногда может и поругать, но часто это во благо. А вы, ребята, ссоритесь со своими мамами?... Старайтесь никогда не обижать своих мам, берегите их. Если вы хотите сделать маму самым счастливым человеком, поступайте так, чтобы она радовалась и с гордостью могла сказать: «Знаете, какие у меня хорошие дети», а наши ребята действительно очень хорошие, любознательные и старательные!
Воспитатель: Я знаю, что многие дети в нашей группе знакомы с буквами. Помогите мне, пожалуйста, выложить слово «МАМА». (Дети выкладывают слово на рабочих столах, а один ребенок на магнитной доске, под музыку).
Воспитатель: Молодцы ребята, быстро справились.
Воспитатель: Дорогие мамы, примите от ваших детей в подарок.
Сценка «Заюшкина избушка» 
В сценке участвуют: 
рассказчик, дети - Аня, Кира, Матвей, Максим, Ирина, Полина.

Воспитатель: 
Пусть каждый ваш день будет наполнен мужской заботой и поддержкой. Тепла семейного очага, здоровья, любви и понимания! Осталось сказать только одно: не забывайте родителей, берегите матерей...
(Показ презентации «Моя мама, лучшая на свете»).
Воспитатель. Дорогие мамы и дети давайте в этот холодный, осенний вечер согреем наш праздник «Чаепитием».  Дети дарят подарки мамам и приглашают их на чаепитие



